

УПОЛНОМ. ПОДПИСАТЬ
На год 14 р. 40к
На 6 м. 7 р. 20к
На 3 м. 3 р. 60к
На 1 м. 1 р. 20к
Подписка при-
маются органы
Союзпечати
и книжоторговли
Объявления при-
маются конторой
печати

Адрес редакции:
Первоуральск,
Ул. III Интернац., 53
ТЕЛЕФОНЫ:
Секретарь . . . 43
Прозв. отд. 1-38
Редактор . . . 14
Контора . . . 76
Год издания VII
Рукопись не
возвращается

Под знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 35 (1877) 12 февраля 1938 года Цена номера 5 коп.

ОБЕСПЕЧИТЬ УСЛОВИЯ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Из года в год улучшает-ся наша жизнь, а вместе с этим трудящиеся все больше воодушевляются в своей производственной работе - зажигаются все большим энтузиазмом и работа становится продуктивней и радостней.

На основе увеличения производительности труда тяжелая промышленность закончила выполнение пла-на 1937 года с приростом по валовой продукции на 6,8 проц. по сравнению с 1936 годом. Производитель-ность труда в 1937 году увеличилась на 6,7 проц.

В производственных по-бедах одним из основных рычагов явилось социали-стическое соревнование. Это могучий стимул в за-воевании успехов социали-стического строительства.

История соцсоревнования в 1937 году вписала нема-ло новых имен стаханов-цев, поднятых из низов и прекрасно, талантливо про-авивших себя на работе.

Немало новых имен пере-довиков производства по-полнили ряды стахановцев и на наших первоураль-ских промышленных пред-приятях. Но, к сожалению, на многих наших заводах и рудниках социалисти-ческое соревнование и ста-хановское движение еще не стали массовым явлением.

На Новоуральском заводе руководители цехов и за-вода все свое внимание сосредоточивали только на отдельных рекордсменах производительности труда. Рабочие Малофеев, стар-ший 60-тонного волочатль-ного стана, правщик труб Устинов и др. выполняли план на 150--200 проц., а в целом цех далеко не справился с возложенными на него задачами.

На Титано магнетитовом руднике забойщики Ряб-ков, Половняков и др. до-стигали производитель-ность свыше чем на 300 проц., а в целом рудник едва выполнял и половину производственного задания.

Только консерватизмом в руководстве, игнориро-ванием массовости соци-алистического соревнования, недооценкой его команди-рами производства и обще-

ственными организациями, можно объяснить те факты, что в большинстве догово-ра социалистического со-реования почти не про-веряются, что соцсоревно-вание ведется ведомствен-ным порядком, формаль-но, как это выяснилось на со-вещаниях активов Хромпи-кового и Новоуральского заводов.

Совершенно справедливо заявляет стахановка Ли-насового завода Соседко-ва В. М. о том, что дого-вор на соцсоревнование между ее бригадой и бри-гадой Барышниковой кон-чился еще в декабре, а проверить его выполнение профсоюзные работники не подумали.

Народный комиссар тя-желой промышленности Л. М. Каганович в своем приказе от 21 января о выполнении производствен-ного плана 1938 года от-метил, что "...значительная часть хозяйственников и инженеров не выполнили указаний декабрьского пле-нума ЦК ВКП(б) 1935 года о стахановском движении, не стали подлинными ор-ганизаторами массового стахановского движения".

Производственный план 1938 года по выпуску про-дукции тяжелой индустрии увеличен на 16 проц. Это выдвигает перед работни-ками всех промышленных предприятий новые ответ-ственные задачи. Конечно, темпы роста произ-водительности труда долж-ны быть ускорены. Задача руководителей заводов и предприятий по-настоящему взяться за развитие стахановского движения.

Грош цена тому руково-дителям предприятия, тому командиру производства, малому и среднему, кото-рый не пожелает исправить недочеты в своей работе.

От разговоров о соци-алистическом соревновании надо перейти к практиче-скому его осуществлению, построить работу так, как указывает Л. М. Кагано-вич— "...обеспечить условия стахановской работы не только для отдельных ра-бочих - рекордсменов или групп стахановцев, но и для всех рабочих".

Музей К. Е. Ворошилова

В Ворошиловграде (быв-шем Луганске), на улице, которая теперь называется улицей Металлистов, в доме № 27 с 1905 по 1907 год жил товарищ К. Е. Ворошилов.

По решению Ворошилов-градского горкома партии

в этом доме будет создан музей К. Е. Ворошилова. Около 200 фотоснимков и копий документов, связан-ных с жизнью и деятель-ностью тов. Ворошилова, будет перенесено в домик на улице Металлистов из местного Музея революции.

НА ЛЕДОКОЛАХ И САМОЛЕТАХ К ЛАГЕРЮ ПАПАНИНА

Внимание всего мира при-ковано сейчас к небольшо-му обломку льдины, дрей-фующему по Гренландско-му морю вдоль берегов Гренландии. На этой льдине находится полярная станция "Северный полюс". Героические сыны нашей родины товарищи Папанин, Кренкель, Ширшов и Фе-доров, несмотря на исклю-чительно тяжелые условия, продолжают научную рабо-ту и каждые шесть часов передают свои наблюдения на большую землю.

Каждый год Гренланд-ское море из Арктики вы-плескивается тремя потоками около одного миллиона квадратных километров льда. Первый поток — западный—принимает в себя береговые льды Гренлан-дии, второй—средний—льды из Центральной Арктики и третий—восточный—льды моря Лаптевых и Карско-го моря. Первый и третий потоки под влиянием теп-лого течения Гольфштрема быстро разрушаются. Поз-же остальных пробитесь средний поток льда, в ко-тором движется и папа-нинская льдина.

После шторма, разразив-шегося в Гренландском море 25 января, льдина Па-панина была раздроблена.

Однако, наступивший мо-роз сковал образовавшиеся вокруг нее разводья и, по-лыньи. Положение папанин-цев улучшилось. 7-го фев-раля льдина находилась на 73 градусах 19 й минуте се-верной широты и 18 м гра-дусе западной долготы на расстоянии 75 километров от берегов Гренландии (ве-личайший в мире остров, принадлежащий Дании) и на расстоянии 280 кило-метров от небольшого ост-рова Ян Майен. Этот ост-ров повидимому и явится естественным центром бу-дущих операций по сня-тию папанинцев.

Как известно в экспеди-ции по подвятию папанин-цев принимают участие 4 судна: "Мурманец", "Тай-мыр", "Мурман" и "Ермак".

Ближе всех от станции "Северный полюс" нахо-дится "Мурманец". Однако попытка пробиться сквозь льды и добраться к лаге-рю папанинцев кратчай-шим путем не удалась. После этого капитан "Мур-манца" решил взять курс на юг, обогнуть Ян Майен и, пользуясь более благо-приятной здесь ледовой об-тановкой, идти к папа-нинцам. 8 го февраля бот находился на 70 градусах

6 минуте северной шירו-ты и 9 градусе западной долготы.

Ледоколы "Таймыр" и "Мурманец" полным ходом идут морем. "Таймыр" уже подошел к кромке льда в Гренландском море.

В полночь с 9-го на 10 е февраля из Кронштадта вышел на снятие папанин-цев ледокол "Ермак", один из наиболее мощ-ных ледоколов мира. Рас-стояние от Ленинграда до острова Ян Майен ледокол покроеет примерно за 8 сут-ток. На "Ермаке" находит-ся руководитель всех эк-спедиционных сил това-рищ О. Ю. Шмидт.

На всех судах, отправив-шихся на снятие папанин-цев, за исключением "Мур-манца", имеются самолеты. При невозможности ис-пользовать их для снятия папанинцев (отсутствие крупных льдин для посад-ки) самолеты будут ис-пользованы для разведки и заброски в лагерь необ-ходимых материалов.

В лагере папанинцев в феврале начнет показывать-ся над горизонтом солнце, которое с каждым днем будет светить все больше и больше. Это сильно облег-чат работу самолетов и ис-раблей.

ТАСС.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

По полученным сведени-ям, поверенный в делах СССР в Румынии тов. Бу-тенко, отправившийся 6 февраля, в 7 часов вечера, из полпред-ства к себе на квартиру, исчез при невыясненных до сих пор об-стоятельствах. С тех пор тов. Бутенко ни домой, ни в полпред-ство не вернулся. В связи с этим, полпредство СССР в Ру-мынии сделало министерству иностранных дел соответствую-щее представление, заявив про-тест по поводу этого беспреде-льного события.

Не подлежит сомнению, что тов. Бутенко стал жертвой по-литического преступления, орга-низованного фашистской органи-зацией или партией.

Советское правительство пору-чило полпредству СССР в Вуха-ресте вручить министерству иностранных дел ноту решительного протеста и потребовать немедленного расследования дела, принятия действительных мер к обнаружению виновных в прес-туплении и строжайшего их на-казания.

СЛЕДСТВИЕ "ПО-РУМЫНСКИ"

ВЕНА. 10 го февраля (ТАСС). Несмотря на то, что со времени исчезновения советского пове-ренного в делах в Румынии тов. Бутенко прошло уже три дня, предпринятое румынскими вла-стями следствие не дало ника-ких результатов. Это и неудиви-тельно, если принять во внима-ние, что румынская печать делает все от нее зависящее для того, чтобы запутать следствие и за-мести следы. С этой целью пу-скаются в обращение различные ложные версии о "добровольном исчезновении", о "самопожже-нии" и т. п. С этой же целью печать помещает ложные фото-

снимки, изображающие не тов. Бутенко, а других сотрудников полпредства. Повидимому, всеми этими действиями руководит опытная рука, причастная к преступному похищению, при полном бездействии румынских официальных властей. В дипло-матических и журналистских кругах не сомневаются, что прес-тупление совершено "желез-ной гвардией" или так называе-мыми "ланчерами", т. е. боевой организацией, состоящей при члене правительства Куза, но без инспирации и содействия германских фашистов.

ЯПОНЦЫ ОПУСТОШАЮТ ШАНХАЙ

ШАНЬКОУ, 7 февраля (ТАСС). Японцы продолжают в широких масштабах вывозить машины, фабричное оборудование и ме-тала со всех китайских пред-приятий Шанхая.

Английская газета "Норд чай-на дейли ньюс" по этому пово-ду пишет: "Японцы вывозят ма-шины в таком количестве, что

для восстановления Шанхая по-требуются десятки лет". Говоря о фактах грабежа и произвола японской армии, газета отмечает, что дело доходит до глубочай-шего разложения: "Японское правительство не может контро-лировать армию, армия не мо-жет контролировать своих офи-церов, офицеры—солдат"

ВТОРЖЕНИЕ НА СОВЕТСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ ЭСТОНСКИХ ПОГРАНИЧНИКОВ

8-го февраля с. г. три эстонских пограничника, перейдя советскую грани-цу, приблизились к артели наших рыбаков колхоза "Ударный труд", ловив-ших рыбу в Чудском озе-ре, в пятистах метрах вглубь от линии границы на экватории (территори-альные воды) СССР, и открыли стрельбу по на-шим рыбакам, пытаясь си-лой захватить их. Подо-спевший на помощь рыба-кам наряд наших погра-ничников в составе 2-х че-ловек был также ими об-стрелян. В результате за-вазавшейся перестрелки три эстонских погранич-ника, а также принадле-жавшая им лошадь были убиты. Полпред СССР в Эстонии заявил решительный протест против вооруженного вторжения эстонских пограничников на советскую территорию и попытки захватить рыба-ков и принадлежащее им рыболовное имущество.

(ТАСС).

РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПАРТИИ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

В своем решении от 21 сентября 1937 года пленум райкома партии заявил: «В целях охвата товарищей, не присутствующих по уважительным причинам на очередном занятии школ, обязать парткомы организовать для этих групп товарищей повторные занятия или индивидуальную сдачу зачетов по теме».

После данного решения все руководители первичных партийных организаций обязаны были предоставить возможность каждому слушателю полнотой нормальной учебы, но этого по настоящее время не получается. По настоящее время секретари парткомов и парторги не думают организовать дополнительные занятия для тех товарищей, которые не смогли присутствовать в школе по уважительным причинам, а также не организована сдача зачетов по темам.

10 февраля на очередном занятии у пропагандиста тов. Ку

ренбича, на Новоуральском заводе, вместо 13 человек присутствовало только 6 слушателей. Большинство из отсутствующих было занято на работе.

Основной недостаток занятий по изучению истории партии у руководителей тов. Курябина заключается в том, что он целых два часа говорил сам. За весь период занятия двух часов выступил только один слушатель тов. Чесихин. Слушатели идеи партии тов. Зыков и кандидат тов. Рябов в школу пришли совершенно неподготовленными. Также случаи у товарищей Зыкова и Рябова вошли в систему.

Секретари парткомов и парторги обязаны каждому слушателю создать нормальные условия в полноту учебы. Каждый слушатель обязан глубоко усвоить и понять каждую проработанную тему.



К 20-й годовщине РККА и Военно-Морского Флота ИЗОГИЗ выпускает плакат работы худ. В. Ефимова: «А ну, кто еще хочет на СССР?»

ДОРОГИМ ТОВАРИЩАМ!

Накануне великого праздника XX-й годовщины Красной Армии и Флота шло красноармейский привет моим друзьям и товарищам по работе!

Второй год я служу в рядах всемирно любимой Красной Армии. Кажется совсем недавно я вместе с другими товарищами беспокоился: Возьмут-ли? И вот теперь второй год в Красной Армии. За это время наша родина стала еще более сильной, более могучей, непобедимой державой!

Скоро 23 февраля. В этот день Красная Армия и вся страна отмечает XX-летие защитницы советских рубежей. В этот день бойцы и командиры доблестной Красной Армии дадут обязательство еще зорче охранять нашу страну от посягательств всех врагов. Вместе с ними я беру обязательство еще зорче охранять любимую родину и, если потребуется, отдать свою жизнь за счастливую и радостную родину.

Давайте, товарищи, еще шире развернем социалистическое соревнование и сталинское движение. Высокой производительностью крепите мощь своей любимой родины.

В Сталини.

Готовят значкистов ПВХО и ГТО

Осовиахимовская организация Крылосовского завода в подарок 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота готовит выпустить 20 значкистов ПВХО. Организованный стрелковый кружок проводит занятия по подготовке сдачи норм на Ворошиловского стрелка.

Заводским советом Осовиахима организована группа из пионеров и школьников по подготовке их к сдаче норм на значок ПВХО.

Среди допризывников Крылосовского и Батимского сельсоветов заключен социалистический договор. Ярини.

К 20-й годовщине РККА

Славное двадцатилетие со дня организации всеми любимой Красной Армии трудящимися Староуральского завода будет отпраздновано достойно. Во всех цехах развернулась подготовка к празднику. К этому дню приурочивается выпуск цеховых стенных газет.

При заводе создается группа беседчиков, которые в цехах и общежитиях с рабочими проведут чтения и беседы о славном двадцатилетии Красной Армии. Накануне праздника в клубе намечено провести вечер рабочих заводов с воспоминаниями участников гражданской войны.

В подготовку к проведению XX-й годовщины Красной Армии и Флота активно включились допризывники 1917-1918 годов рождения. В подарок к празднику 30 допризывников обязались сдать зимние нормы на значок «Готов к труду и обороне». 23 февраля ими организуется лыжный агитпоход в Балимбаи и д. Елань с целью агитации и пропаганды оборонной и спортивной работы.

Вся подготовка к празднику ведется на основе 100% охвата рабочих членством Осовиахима, на основе дальнейшего развития и укрепления оборонной работы на заводе.

ВЫДВИЖЕНИЕ НОВЫХ КАДРОВ

Непрерывное смелое выдвижение на руководящую работу партийных и беспартийных передовиков из народной гущи является основным принципом ленинско-сталинской политики партии.

Осуществляя эту политику, за последнее время по Первоуральску провели выдвижение на ряд ответственных участков советской работы.

Орлова З. А., сочувствующая, член городского совета, активная общественница, руководила секцией общественного питания, выдвинута городским советом председателем Каменского сельского совета. Балин Ф. К., беспартийный, работал председателем.

Молодежь Ново-Алексеевского колхоза имени Буденного, выдвинут председателем Ново-Алексеевского совета. Ямщиков А. Г., кандидат ВКП(б), активный член городского совета, выдвинут на должность заведующего сектором животноводства горзко. Михалев И. А., член ВКП(б), лучший председатель колхоза имени Калинина, выдвинут на должность заведующего горзко. Викторов, кандидат партии, работал зав. клубом имени Ленина, во время выборов в Верховный Совет активно работал доверенным лицом на 101 избирательном участке, выдвинут заместителем председателя городского совета Первоуральска. Е. Е.

ЗАДЕРЖИВАЮТ ПРИЕМ В КОМСОМОЛ

Первоуральский райком ВЛКСМ безобразно долго задерживает рассмотрение дел о приеме в комсомол. В течение 2х месяцев райком держит на рассмотрении 14 заявлений о вступлении в ряды ВЛКСМ молодежи села Н. Алексеевска.

Кроме этого райком мало интересуется вообще работой сре-

ди молодежи Ново-Алексеевска, а молодежи комсомольского возраста имеется 50 человек и тага в комсомол большая.

Секретарь райкома комсомола тов. Рябов должен ускорить рассмотрение дел о приеме в ряды ВЛКСМ и оформить организацию комсомольской группы. Боровиков.

К 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

КРАСНАЯ АРМИЯ — АРМИЯ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН

Ни из чести, ни из платы Не пойдет мужик в солдаты! Пальцы рубит, зубы рвет. — В службу царку не идет! Есей деревней заревет, — Ваньку в рекруты сдаст!

Так в песне выражали свое отношение к службе в царской армии рабочие и крестьяне России.

Трудящиеся массы дореволюционной России ненавидели военную службу и всячески стремились избавиться от нее. Люди калечили себя, охотно растащась с здоровьем, — лишь бы не идти в солдаты.

Словно на тяжелую каторгу шел раньше в армию сын трудового народа. Горем и плачем провожало его село. И было от чего плакать! Прежняя солдатская казарма была мрачным застенком. Армия убивала в солдате все человеческие чувства, унижала его достоинство, стремилась сделать из человека «серую скотину», безропотное пушечное мясо.

Солдат муштровали, над ним всячески издевались, их безжалостно избивали за малейшие проступки.

«Казарма в России, — писал Владимир Ильич, — была сплошь да рядом хуже всякой тюрьмы;

нигде так не давили и не угнетали личности, как в казарме; ни где не процветала в такой степени истязания, побои, надругательство над человеком»¹⁾.

Великая Октябрьская социалистическая революция уничтожила в нашей стране власть капиталистов и помещиков. Мы создали свою Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Как день от ночи, отличается наша Красная Армия от капиталистических армий. Буржуазия воспитывает своих солдат в духе ненависти к рабочим и крестьянам. Если рабочие и крестьяне той или иной капиталистической страны, терпящие голод, нужду, эксплуатацию, поднимаются против своих притеснителей, буржуазия пускает в ход своих солдат для беспощадной расправы с недовольными. Товарищ Сталин говорил, что «буржуа всех стран лгут, когда говорят, что армия политически нейтральна... Наоборот, всегда и везде, во всех капиталистических странах армия вовлекалась и вовлекается в политическую борьбу, служа орудием подавления рабочих»²⁾.

1) В. И. Ленин, том VIII, стр. 395. 2) И. Сталин. «О трех особенностях Красной Армии».

Вот почему в капиталистических странах народ боится армии. Вот почему там между армией и народом — непроходимая пропасть.

Красная армия есть армия освобожденных рабочих и крестьян. Эта армия под руководством партии Ленина-Сталина боролась в годы гражданской войны за то, чтобы освободить рабочих и крестьян от ила помещиков и капиталистов, боролась за утверждение диктатуры пролетариата. Эта армия, выросшая сейчас в могущественнейшую силу, стоит на страже завоеваний рабочих и крестьян. Малейшая попытка врагов отобрать эти завоевания разобьет о несокрушимую мощь нашей Красной Армии.

Эго знает, это чувствует наш народ. Вот почему между ним и Красной Армией существует братская связь, родственная близость.

«Нигде в мире, — говорил товарищ Сталин, — нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам».

Вооруженные силы нашей родины сильны не только потому, что они состоят из мужественных летчиков, танкистов, артиллеристов, кавалеристов, пехотинцев, краснофлотцев, погра-

ничников. Красная Армия и Флот крепки и своим тылом. А тыл — это 90 миллионов избирателей, голосовавших во время выборов в Верховный Совет СССР за блок коммунистов и беспартийных.

Армия, имеющая такой тыл, непобедима. Товарищ Сталин говорил: «Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость».

Служба в Красной Армии считается у нас почетной обязанностью. Известно много случаев, когда молодые люди, которых по семейным условиям освобождали от военной службы, отказывались от льгот.

Родители, дети которых находятся в красноармейских частях, переписываются с командирами, чтобы знать, как выполнят их сыновья свой священный долг охраны социалистического отечества. Рабочие и колхозники гордятся боевой выучкой своих сыновей, они знают, что Красная Армия — плоть от плоти трудящегося народа.

В буржуазных государствах армия лишена политических прав. Совсем другое дело у нас. Войны и командиры Красной Армии активно, наравне со все-

ми гражданами участвуют в политической жизни советской страны. Это нашло особенно яркое выражение во время выборов в Верховный Совет СССР. Красноармейцы, краснофлотцы, командиры вместе со всем народом избирали высший орган государственной власти. Любовь и доверие народа к своей армии сказались в избрании в Верховный Совет СССР лучших, передовых людей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Враги народа, троцкистско-бухаринские фашистские агенты хотели ослабить силу и мощь Красной Армии и добиться ее поражения в случае войны. Эти проклятые предатели не могли выйти и не нашли никакой поддержки среди бойцов и командиров. Им не удалось и никому никогда не удастся поколебать или ослабить большевистский дух Рабоче-Крестьянской Красной Армии и нашего Военно-Морского Флота.

Очищаясь от презренной гущи изменников родины — фашистских шпионов и диверсантов, Красная Армия стала еще крепче.

Красная Армия была, есть и будет армией победившего народа, с которым она связана тесными братскими узами.

Советский народ будет непрерывно укреплять мощь своей Красной Армии и Военно-Морского Флота! Будем лелеять Красную Армию — верный залог нашей мирной жизни!

М. Тамарин.

Полностью выполнить наказ избирателей!

Избиратели завкома Старауральского трубного завода в резолюции, принятой ими по отчету завкома старого состава, записали, что завком мало проявлял заботы о культурно-бытовых условиях рабочих, не руководил социалистическим соревнованием и стахановским движением, не беспокоился о культурном труде рабочих и т. д. Как же завком нового состава выполняет указания своих избирателей?

Большое внимание новый состав завкома обратил на вопросы техники безопасности. По этому вопросу завком созывал специальный пленум завкома, обсуждал на цеховых собраниях рабочих. В механическом цехе, например, обсуждая вопрос о технике безопасности, рабочие внесли целый ряд конкретных предложений к тому, чтобы свой труд сделать безопасным. Заводской комитет предложения рабочих направил дирекции завода, которая их включила в план работы по технике безопасности.

То же самое можно наблюдать и по волочинному цеху. Руководство цеха в целях улучшения труда рабочих включило в план своей работы замену ручной разливки кислоты механизированной (по кислотпроводам), установку в травильном отделении потолочного вентилятора для удаления кислотных паров, устройство светового фонаря над отделом резки труб и др. Дирекцией за-

вода на эти мероприятия отпущены средства. В ближайшее время начнется работа по их выполнению.

Значительно улучшил завком руководство социалистическим соревнованием и стахановским движением. Сейчас члены заводского комитета и профорги начали проверку заключенных социалистических договоров. В волочинном цехе проверка договоров проводится на общих сменных собраниях. Первые результаты убедительно говорят о том, что отдельные рабочие свои обязательства выполняют с честью.

Однако завком недостаточно занимается вопросами быта рабочих. Правда, завком для рабочих давал несколько бесплатных постановок и киносеансов, но этого недостаточно. В общежитиях рабочие члены завкома и культбригады бывают редко. В одном из общежитий живут воспитанники детского дома. Систематической воспитательной работы с ними не проводится. Председатель завкома т. Пономарев успокаивает себя тем, что в общежитие к ним прикреплена т. Земленукина, которая с ними воспитательной работы не ведет.

Заводской комитет должен помнить, что перед своими избирателями он отвечает не только за технику безопасности, но и за политическое и культурное воспитание своих избирателей. Этому не следует забывать.

РЕДКИЙ ГОСТЬ

Не так давно дирекция Билимбаевского завода в помощь лесхозу направила группу рабочих под руководством мастера Дылдина Н. И. Вместо того, чтобы по-настоящему руково-

дить работами, Дылдин предпочитает лучше быть дома. В лесосеке бывает редко. Рабочие предоставлены сами себе.

Нирюхин.



Никольская МТС Сысертского района первой в области закончила ремонт тракторов. Лучшие шоферы-стахановцы Никольской МТС организовали специальную бригаду в помощь по ремонту тракторов.

Взятое ими обязательство—отремонтировать семь тракторов выполнено.

На снимке: шофер-стахановец тов. Яковлев Я. Н. за работой. Фото Носкова В. В. (Соцафото).

Неизвестно когда распределят доход на трудодни

Шестого февраля закончился обмолот зерновых в колхозе им. „Правда“, но, несмотря на то, что в колхозе имеется свободная рабочая сила, к сортировке зерна еще не приступили. Председатель колхоза Анисимов не стремится к тому, чтобы скорее отсортировать обмолоченное зерно и приступить к распределению доходов на трудодни.

Ревизионная комиссия колхоза и ее председатель Яковлев делами колхоза также не интересуются. До сих пор ревизионная комиссия не потребовала от Анисимова выполнить просьбы колхозников о сортировке семян и распределении урожая 1937 года и составлении производственного плана на 1938 год.

Трудовую дисциплину в колхозе Анисимов разлагает сам. 9 февраля он должен был выехать в Первоуральск по делам колхоза, а в результате он попал совершенно в другое место.

Колхозники, которые были заняты на обмолоте, после окончания молотбы

целыми днями ничего не делают, ими никто не руководит. Массовая работа с колхозниками не проводится. Уполномоченный райкома ВКП(б) т. Махалов также не организовал массово-воспитательной работы: громких чток газет и проведения бесед не проводится. Он целыми днями томится в правлении колхоза или на квартире.

Бригада слесарей по ремонту сельхозинвентаря предоставлена сама себе. В феврале Анисимов в мастерской был один раз и больше туда не заглядывает. Качеством ремонта он совершенно не интересуется.

Кроме того Анисимов на замечания отдельных членов колхоза никак не реагирует и в большинстве случаев отмалчивается. До сих пор члены колхоза не могут добиться от Анисимова ответа—когда приступят к сортировке семян и распределению доходов урожая 1937 года.

Моновалова.

ИГНОРИРОВАНИЕ ПЕЧАТИ

Стенная газета „Голос стахановца“ Хромпиковского совхоза в № 7 и 8 писала о плохой культурно-массовой работе, об охране труда, но эти сигналы газеты остались пустым звуком. Ни рабочком, ни администрация не дали ответа на заметки и, конечно, не приняли никаких мер по этому материалу.

Снова газета в № 1 за 1938 год под заголовком „В рабочем комитете неблагополучно“ пишет: „При рабочем комитете совхоза Хромпика имеется музыкальный инструмент, он находится в хаотическом состоянии—струны порваны и т. д. Культурно-массовая работа в рабочем комитете совхоза поставлена исключительно плохо. Ликвидация неграмотности не проводится, руководители занимаются болтовней“.

В этом же номере другой автор пишет: „Семенов срывает культурно-массовую работу“. Завхоз Семенов по распоряжению директора должен обеспечить клуб дровами, но клуб до сих пор не отапливается.

Борясь за действительность заметок, редактор газеты т. Егоркин не раз обращался к председателю рабочего комитета т. Филину с просьбой, дать ответы по затронутым газетой вопросам, но Филин не только не дал ответа, он ни одной заметки не обсудил на заседании рабочего комитета.

Такое отношение рабочего комитета и администрации совхоза к сигналам стенной газеты ни что иное как игнорирование печати.

Дальше такое положение не терпимо.

С РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ДОПРИЗЫВНИКОВ

9 февраля райсовет Осоавиахима провел районную конференцию допризывников 1917—18 годов рождения, с вопросом о подготовке ко дню Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В прениях по докладу выступило 11 допризывников. В своих выступлениях допризывники резко критиковали работу райсовета Осоавиахима и его руководящий состав, в частности начальника боевой подготовки т. Путину за кабинетно-бюрократическое руководство учебными пунктами, за плохую проверку знаний и подбор младшего командного состава для занятий с допризывниками.

В своих выступлениях допризывники тт. Тишков, Енотов и др. рассказали конференции о том,

что помещение учебного пункта на Данасе было оборудовано только разбитыми столами, не отапливалось. Профорганизация и партком завода на неоднократные сигналы допризывников, мер к устранению недостатков в течение долгого времени не принимали, и только благодаря вмешательству уполномоченного горсовета, члена оборонной секции тов. Худушина положение было исправлено.

Тов. Березин (Билимбаев) заявил на конференции, что на учебном пункте Билимбаев не было электрического освещения, допризывники занимались с керосиновыми лампами, помещение также не отапливалось, вследствие чего во время больших зимних морозов холод на учебном пункте доходил до 20 градусов. Рай-

совет Осоавиахима не позволил выслать своего работника для проверки хода занятий.

Но, несмотря на все это, у нас имеются отличники учебы,—заявляет тов. Березин,—по всем видам подготовки. Молодежь с большим желанием готовит себя в РККА.

Плохо обстоит дело с ликвидацией неграмотности и малограмотности среди допризывников,—говорит т. Архангельский. Некоторые допризывники ведут себя недисциплинированно. Эта вина в целом ложится на райсовет Осоавиахима.

Наши хозяйственные организации завода не обеспечили допризывников транспортом для переброски нас с Хромпика на учебный пункт Новоуральского трубного завода,—заявляет тов. Уржумов (Хромпик). Одача зимних норм на значок ГТО идет плохо. Физкультурной работы нет, спортивный инвентарь

допризывникам не дают, а пред. завкома Хромпика заявил, что каждый допризывник для сдачи норм на значок ГТО должен иметь свои лыжи и коньки.

Из выступлений допризывников видно, что с политподготовкой на учебных пунктах нашего района дело обстоит плохо. Ярким примером этого является и тот факт, что, когда начальнику боевой подготовки райсовета Осоавиахима т. Путину был задан вопрос, почему годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота празднуется 23 февраля, тов. Путин не смог дать ответа.

Работники райОСО невнимательны к допризывникам. Политрук райОСО тов. Угольников прямо признался, что „мы на военно-учебных пунктах бываем как в гостях, а практической помощи в работе не оказываем“.

Конференция наметила

ряд практических мероприятий по изжитию всех недостатков, выявленных на конференции, как то: повысить свой политический уровень, прийти к призыву всесторонне подготовленными на „отлично“.

Неграмотным и малограмотным пройти школы ликбеза, получать знание в объеме не ниже 4-х классов начальной школы. Для лечебно-оздоровительной работы просить Райвоенкомат и горздравотдел провести в феврале повторный медосмотр всех допризывников.

Выделить из числа допризывников комиссию для проверки соцдоговора между Первоуральским и Ревдинскими районами и результаты проверки сообщить допризывникам на общих собраниях.

Просить райком ВЛКОМ выделить лучшие комсомольские кадры для проведения воспитательной работы среди допризывников. А. Семенов.

З а р у б е ж о м

На фронтах в Испании

Заняты республиканскими войсками за время последних боев под Гренадой (лжний фронт) горные позиции ставят мятежников в затруднительное положение. За два дня боев мятежники потеряли здесь около 1500 человек убитыми. Командование мятежников на этом фронте бросает в бой свои войска под угрозой расправы. Командир одного из фашистских батальонов, отступивших в бой, был расстрелян. Мятежники посылают на передовые линии 17-ти летних подростков, недавно мобилизованных по приказу генерала Франко.

Утром 8-го февраля 6

итальянских самолетов сбросили 60 бомб на портовый город Сагунто (к северу от Валенсии).

Начиная с 13 февраля прошлого года, когда город Барселона впервые подвергся бомбардировке фашистской авиацией, мятежники бомбардировали Барселону 23 раза, сбросив в общем итоге 528 бомб. Количество жертв от этих бомбардировок среди гражданского населения составляет 3467 человек, из которых 998 убито. В городе частично или полностью разрушено 863 здания.

ТАСС.

П о о б л а с т и

ЗАРАБОТОК СТАХАНОВСКОЙ БРИГАДЫ

КИРОВГРАД. В январе благодаря высокой производительности труда, значительно возросли заработки забойщиков-стахановцев. Участник Всесоюзного совещания работников медной промышленности бригадир Валиулин, награжденный товарищем Кагановичем именными часами, заработал около 2 тысяч рублей. Заработок забойщиков его бригады (30 человек) составил в среднем 1250 рублей.

(СвердТАСС).

МЕЖОБЛАСТНАЯ ОПТОВАЯ ЯРМАРКА

СВЕРДЛОВСК. Торговые организации Свердловска начали подготовку к межобластной оптовой ярмарке, которая откроется 18 марта.

На ярмарке, оборот которой запроектирован в 25 миллионов рублей, будет большой выбор металло-технических, лесохозяйственных, пенько-джутовых, камнерезных изделий, галантерей и пищевых товаров.

В ярмарке примут участие торговые организации и промысловая кооперация 20 областей, союзных и автономных

БЮДЖЕТ ОДНОГО ЗАВКОМА

ЧУСОВАЯ. Бюджет завкома Чусовского металлургического завода по сопнальному страхованию на 1938 год определен в 1 млн. 796 тыс. рублей. Почти половина этой суммы—815 тысяч рублей—будет выдана временно утратившим трудоспособность, 270 тысяч беременным, 100 тысяч рублей—на пионерлагери и детские санатории, на экскурсии, кино и спектакли для школьников.

На организацию летнего отдыха металлургов ассигновано 125 тысяч рублей, не считая 1 тысячи 60 путевок в дома отдыха и на курорты, получаемые завкомом непосредственно за счет бюджета ЦК союза. На путевки для металлургов в этом году будет израсходовано свыше 400 тысяч рублей—почти на 100 тысяч больше, чем в прошлом году.

Общий бюджет завкома „миллионера“ составляет ныне 2 миллиона 300 тысяч рублей.

Первоуральск.

СПАС ДВЕ ЖИЗНИ

НЕВЬЯНОК. 9 февраля в селе Бынги на льду реки Нейва катались 9-ти летние ученики Жданов и Тасаков. Внезапно лед сломался и дети начали тонуть. Находившийся недалеко от места происшествия директор сельхозкомбината Невьянского приискового управления тов. Дудоров снял с себя верхнюю одежду и бросился в ледяную воду. Рискуя жизнью, Дудоров вынес на берег обоих утопающих.

(СвердТАСС).

республик: Московской, Ленинградской, Киевской, Горьковской, Харьковской, Кировской, Воронежской, Омской и Ново-Сибирской областей, Узбекской ССР, Башкирской и Татарской АССР и другие.

Физкультура и спорт

КУСТОВАЯ СПАРТАКИАДА ШКОЛ ФЗУ

9-го февраля закончилась третья зимняя кустовая спартакиада школ ФЗУ заводов Новоуральского, Хромпиковского, Данасового и Средуральмедстройа. В программу соревнований входили лыжные гонки на дистанции в 3 и 10 километров, бег на коньках на дистанции в 100, 500 и 1000 метров и кроме этого на льду проводилась игра в хоккей, в которой приняли участие 4 команды.

В лыжных гонках прекрасные результаты получил учащийся школы ФЗУ Новоуральского завода Шадри, который дистанцию в 10 километров прошел за 44 минуты 9 секунд, заняв первое место.

Лучшее время в ходьбе на лыжах на 3 километра показала учащаяся школы ФЗУ этого же завода Гусева, придя первой к фи-

Тип. райпромкомбината.

ПОЛУЧИЛИ ОБОРОННЫЕ ЗНАЧКИ

Учащиеся школы ФЗУ на Новоуральском трубном заводе ведут деятельную подготовку к двадцатилетнему юбилею Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В школе работают кружки по изучению техники военного дела. В кружке по слаче норм на значок ПВХО занимается 35 человек. Произведен первый выпуск значкистов ПВХО. Работает кружок по сда-

че норм на значок Ворошиловского стрелка. Шесть учащихся из этого кружка уже сдали нормы и получили значки. На днях сдадут нормы на значок „Ворошиловский стрелок“ еще 8 человек.

Стенная печать школы ФЗУ готовится к праздничному оформлению номеров, посвященным дню Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

ЗАБЫТЫЕ УГОЛКИ

Почти во всех цехах Динасового завода имеются красные уголки. Это единственные очаги культуры, где бы рабочие в свободное время могли культурно отдохнуть. Однако, заводской комитет (председатель Любимцев) не интересуется их работой. А поинтересоваться есть чем. Красные уголки не работают. К примеру взят красный уголок помошьноформовочного цеха. Имею-

щийся единственный патефон не работает, так как нет патефонных пластинок и иголок. У биллиарда нет шариков. В обеденный перерыв рабочим нечем развлекаться, кроме одного комплекта шашек и домино ничего нет. По этому вопросу я неоднократно обращалась к Любимцеву, но вместо деловой помощи слышу одни обещания.

Бабина Н.

МНОГО БРАКУ

Январскую программу Куровский лесозавод „Прогресс“ выполнил не много больше 50 проц. Это потому, что на заводе нет достаточного технического руководства. Техрук завода Скоробогатов совершенно не беспокоится о равномерной работе лесозавода. Пилоправное хозяйство раз-

валено. Рамные пилы доведены до такого состояния, что совершенно не пригодны к работе.

Завод ежемесячно выпускает десятки кубометров бракованной продукции, от которой завод терпит большие убытки. Однако это ничуть не беспокоит Скоробогатова.

Лузин.

Воложанин нарушает порядок

Магазину № 2 Первоуральского Золотопродажа полагается работать с 9 часов утра до 5 часов 30 минут вечера. Но зав. магазином Воложанин систематически магазин открывает с

опозданием на целый час, т. е. в 10 часов утра, и ровно в 4 часа магазин уже закрыт. Спрашивается, кто дал право т. Воложанину нарушать установленный порядок?

ПОПРАВКА

В газете „Под знаменем Ленина“ за № 25 на второй полосе в заметке „Не видят

живого человека“ ошибочно напечатана фамилия тов. Нарбутовского.

СОРЕВНОВАНИЕ

Мы, ученики 2-го класса школы № 4, заключили договор на сосоревнование с 2-м классом школы № 1, чтобы наш класс вышел на первое место по успеваемости и дисциплине.

Ученики 2-го класса школы № 4 Чащин Н., Башмаков, Демидов, Мэстин и др.

ХУЛИГАНОВ— К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Группа хулиганов в составе Медведева, Макарова, Смирнова, Якупова и Хайрулина терроризируют жильцов дома № 6 по Комсомольской улице на Хромпике.

30 января Медведев и Макаров во время очередной пьянки избили рабочего Торга т. Обухова, который на другой день не смог даже выйти на работу.

Такая же участь постигла и Обухову, при попытке унять хулиганов.

1 февраля группа пьяных хулиганов под руководством пожарника Кузьминых своим поведением пыталась сорвать собрание рабочих транспортного цеха, проходившее в красном уголке. Они с песнями и гармошкой ходили по коридору, мешая собранию.

Мы просим административные органы города Первоуральска привлечь хулиганов к ответственности.

Демрачев.

Извещение

14 февраля в 6 часов вечера в клубе Строителей (Соцгород) будет инструкторский доклад для докладчиков и агитаторов на тему:

1. XX лет РККА и Военно-Морского Флота.
2. Лекция: ВВП(б)—союз и организатор РККА.

Лекции будут прочтаны квалифицированными лекторами из Свердловска т. т. Бубновым и Порозовым.

Явка секретарей парткомов, парторгов, агитаторов, докладчиков и беседчиков обязательна.

РН ВВП(б).

Врид. редактора П. ПОДЦЕПИКИ.

Клуб СТЗ С 13 по 16 февраля будет демонстрироваться звуко-аудио-кино-фильм

ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ

Начало: 13 февраля в 8 ч. в 5 ч. 45 м., 8 ч., 10 ч. 15 м. в 14 фев. в 10 ч., 12 ч. дня—дет. в 2 ч. 15 м., 5 ч., 7 ч. 30 м., 10 ч. в 15, 16 фев. — тоже.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ПЛАНОВИК. Об условиях справиться в правлении артиста „Красный сапожник“ с 9 часов утра до 4-х часов вечера.

Потерялась собака лайка черной масти, грудь белая, лапы желтые с подпалами, конец хвоста белый. Знающих местонахождение прошу сообщить по адресу: Техгород Трубострой, ул. Пугачева, дом № 14, кв. 6, Кузнецкому Н. С.

Д. Пл.